
 

 

 

 

 
COMUNE DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 29/06/2018 
L'anno duemiladiciotto il giorno ventinove del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara, (protocollo n. 841674 del 31/05/2018) si è riunito, in seduta di prosecuzione 
presso l’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n.19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G.  
Alle ore 12:30, il Presidente Frasca Polara, assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, dispone 
l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti Consiglieri: Amore, Di 
Napoli, Governale, Palumbo (presenti n. 5). Constatata la sussistenza del numero legale, il 
Presidente Frasca Polara dichiara aperta la seduta e passa al punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. avente per 
oggetto “Comunicazioni del Presidente”. 
Il Presidente, dà lettura delle seguenti note: 1°) riscontro da parte dell’ufficio Città Storica, ad un 
question-time del Consigliere Palumbo, avente per oggetto: “Insonorizzazione centrale di trattamento dell’aria 
di palazzo Ziino”. 
Alle ore 12:32 entrano in aula i Consiglieri Longo e Schembrì (presenti n. 7). 
Il Presidente, dà lettura della seguente nota 2°) riscontro da parte dell’Area Servizi alla Città – servizio 
Ambiente, ad un question-time del Consigliere Palumbo, avente per oggetto: “Riscontro ritiro ingombranti 
in via Rosario Riolo n. 60”;  
Inoltre, comunica che è stato effettuato un sopralluogo congiunto con l’AMAP , presente anche il cons. 
di Napoli, in via Bagolino riguardo alla massiccia presenza di ratti a seguito del quale l ‘AMAP si è 
impegnata a fare i dovuti accertamenti per eliminare l’anomalia rappresentata. 
Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Governale, informa circa l’esito della manifestazione “Borgo 
Vecchio sotto le stelle” avvenuta a piazzetta Mulini a Vento la sera precedente: è stato proiettato il film 
per bambini “Oceania” nel pomeriggio  e “Come un gatto in tangenziale” alle ore 21,00. L’evento ha 
riscontrato un notevole successo da parte dei partecipanti. E’ passato il messaggio della presenza  
dell’VIII Circoscrizione sul territorio, pertanto,  comunica che verranno organizzati  altri eventi simili 
con il Comitato Borgo Vecchio . 
Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Di Napoli espone i problemi presenti in data odierna presso 
il mercato di via Cimbali e via Jung relativi alla presenza di venditori abusivi e alla mancanza di 
controlli. 
Il Presidente conferma che ha constatato di persona che in via Don Orione e via Don Gnocchi e nella 
via Spedalieri, strade non interessate dal mercato rionale, stazionano venditori non autorizzati. A tal 
fine, il Presidente solleciterà il Dott. Galatioto, pur sapendo le criticità già rappresentate da 
quest’ultimo. 
Il Presidente Frasca Polara comunica di dover uscire dall’Aula per affari urgenti e, sentiti i capigruppo, 
alle ore 12:45 e sospende la seduta per circa 10 minuti. 
Alle ore 13:00, presiede la seduta il VicePresidente Longo, il quale invita il Segretario, Dott.ssa Anna 
Maria Conforti, a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti  
Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano, Schembrì (presenti 8). 
Dopo avere consultato i capi gruppo, si nomina il collegio degli scrutatori: Amore, Palumbo e 
Governale.  
Il  Presidente propone il prelievo della mozione iscritta al punto n. 31 dell’ O.d.G avente per oggetto: 
“Rifacimento del tratto di marciapiede della via Enzo e Elvira Sellerio in corrispondenza del num. Civ. 57” a firma 
del Consigliere Schembri 
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Si passa alla  votazione del prelievo che  avviene per alzata di alzata di mano  e ha il seguente esito: 
 
 
 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 8  
Contrari: n. 0  
Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 
 
Il  Presidente invita il consigliere Schembri ad esporre la mozione.  
 
Terminata l’esposizione, e verificato che non vi sono interventi, il Presidente pone in votazione la 
mozione iscritta al punto n. 31 dell’ O.d.G., 
La votazione avviene per alzata di alzata di mano e  ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 8  
Contrari: n. 0  
La mozione è approvata all’unanimità dei presenti.  
 
Il Presidente propone il prelievo della mozione iscritta al punto n. 43 dell’ O.d.G avente per oggetto: 
“Rifacimento marciapiedi via Domenico Costantino dal civ. 20 al 28” a firma del Consigliere Amore. 
Il Presidente passa alla votazione del prelievo per alzata di alzata di mano : 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 8  
Contrari: n. 0  
Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 
 
Il  Presidente invita il consigliere Amore ad esporre la mozione.  
Terminata l’esposizione, il  Presidente, verificato che non vi sono interventi, pone in votazione la 
mozione iscritta al punto n. 43 dell’ O.d.G. 
La votazione avviene per alzata di alzata di mano e ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 8  
Contrari: n. 0  
La mozione è approvata all’unanimità dei presenti.  
 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 13:25, dichiara chiusa la seduta. 
 
 

Il Segretario 
Dott.ssa Anna Maria Conforti 

(F.to in originale) 

 

Il  Presidente                                                
Marco Frasca Polara 
(F.to in originale) 

 
Il Presidente  

Marcello Longo 

(F.to in originale) 
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